

## 附件 2

### 中央纪委国家监委公开通报六起 违反中央八项规定精神典型问题

**陕西省汉中市西乡县委常委、原副县长黄维违规收受礼金问题。**2013年至2019年，黄维连续7年在春节期间，违规收受某公司以拜年名义赠送的礼金共计5万元；2017年9月，黄维借其子结婚之机违规收受该公司所送礼金5万元。黄维受到党内严重警告、政务降级处分，违纪所得予以收缴。

**新疆生产建设兵团第四师可克达拉市南岗投资有限责任公司党委委员、原纪委书记左勇军接受可能影响公正执行公务的宴请、违规收受礼品礼金问题。**2019年4月至2020年4月，左勇军先后在元旦、春节等重要节点和项目招投标期间，违规接受有业务关联的企业安排的宴请29次；多次违规收受相关企业所送的现金、香烟和白酒等礼品礼金，折合人民币共计11656元。左勇军受到党内严重警告处分，并被免去纪委书记职务，违纪所得予以收缴。

**上海虹桥商务区管委会开发建设处处长徐明生接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排及宴请、违规收受礼品等问题。**2018年8月，徐明生及开发建设处相关人员6人赴山西、内蒙古旅游，相关费用共计43430元均由

管理和服务对象承担；2018年4月至2019年6月期间，先后多次接受可能影响公正执行公务的宴请、礼品。徐明生受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。其他相关责任人分别受到相应处理。

**广西壮族自治区百色市建筑工程质量检测中心副主任玉敏违规滥发津补贴问题。**2013年1月至2019年5月，经时任负责人、主持工作的副主任玉敏同意，该单位以“煤贴”“交通水电防尘贴”“下工地补助”“外勤补贴”等名义，先后向13名干部和职工违规发放津补贴共计190.6余万元，其中玉敏个人领取35.8万元。玉敏受到党内严重警告处分，违规发放的津补贴予以收缴。

**国家中医药管理局机关服务中心物业处原副处长侯全福公车私用问题。**2017年10月至2019年7月，侯全福利用职务上的便利，先后139次使用由其负责管理的两辆机要通信用车办理私事，共产生费用3678.4元，其中元旦假期、春节假期先后9次公车私用。侯全福受到党内警告处分，并责令退还违规用车费用。

**华电蒙能金通煤业有限公司原党委书记、执行董事杨宝智借操办其子婚宴敛财等问题。**2020年元旦前，杨宝智在为其子操办婚宴过程中，违规收受42名管理和服务对象礼金共计4.65万元；2020年3月，经杨宝智同意，该公司设立“小金库”涉及金额50万元，用于支付其违规吃喝等费用。杨宝智还存在其他违纪问题。杨宝智受到撤销党内职务、撤职处分，违规收受的礼金予以退还。其

他相关责任人分别受到相应处理。违纪所得予以收缴。

中央纪委国家监委指出，上述 6 起案例涉及违规吃喝、违规收受礼品礼金、公车私用、借操办婚宴敛财等问题，是反复出现的“常见病”，更是易发多发的“节日病”。这些问题的发生，暴露出个别党员干部对党中央推进全面从严治党的坚强意志、坚定决心认识不清，对触碰纪律红线心怀侥幸，对陈规陋习未能彻底摒弃，“身子进入了新时代，思想还停留在过去”，充分反映出“四风”问题的顽固性复杂性，充分反映出纠治“四风”工作的长期性艰巨性。严肃查处、公开通报这些违纪问题，就是要提醒督促广大党员干部以案为鉴，时刻自省自律，防止行差踏错；就是要释放对“四风”问题紧盯不放、寸步不让、一抓到底的强烈信号，教育警示广大党员干部切实做到知敬畏、存戒惧、守底线。

中央纪委国家监委强调，当前正值乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要历史时刻，广大党员干部要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，不断增强落实中央八项规定精神的自觉性、坚定性，以更加清廉务实的作风，积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践。各级纪检监察机关要进一步增强历史使命感和责任感，自觉贯彻高质量发展要求，把纠治“四风”放到党和国家工作大局中校准坐标和方向，强化系统观念，坚持久久为功、扭住不放，坚持问题导向、与时俱进，坚持“三不”一体推进、标本兼治，以作风建设新成效为“十四五”开好局、

起好步提供坚强保证。要始终保持严的主基调，创新手段方式，精准监督执纪，对苗头性倾向性问题及时发现、提醒纠正，对顶风违纪和隐形变异问题深挖细查、严惩不贷，对反复出现、普遍发生的问题开展专项整治、推动完善制度机制，不断把纠治“四风”工作引向深入。

中央纪委国家监委强调，2021年元旦、春节将至，“节点”就是“考点”，作风就是宣言。广大党员干部要把落实中央八项规定精神作为践行“两个维护”的实际行动，认真答好元旦、春节反“四风”的政治答卷。各级纪检监察机关要发扬钉钉子精神，一个节点一个节点抓，一锤接着一锤敲，紧盯节日期间易发的“四风”问题，结合本地区本单位本部门实际，精准监督、创新监督，靶向发力、持续用力。要严肃查处节日期间违规收送礼品礼金、违规发放津补贴、违规吃喝、公车私用、借操办婚丧喜庆收钱敛财等突出问题，严肃纠正各级领导机关、党员领导干部和公职人员餐饮浪费、粮食浪费、办公室浪费等问题，及时公开通报典型问题，坚决刹住节日“四风”，确保元旦、春节期间风清气正。

## 附件 3

### 江苏省纪委通报五起 违反中央八项规定精神典型问题

**泰州市教育局职业教育与社会教育处原处长乔爱宝违规收受礼金礼品问题。**2015年至2019年期间，乔爱宝先后7次在春节前违规收受辖区内学校以拜年为名所送礼品，包括超市购物卡9000元、飞天茅台酒3箱、五粮液酒1箱。2020年9月，乔爱宝受到党内严重警告处分。

**扬州市体育竞赛管理中心主任刘靖等人违规发放津补贴问题。**2013年7月至2018年12月，刘靖在担任扬州市体彩中心党支部书记、主任期间，为规避上级主管部门规范发放津补贴的相关规定，与时任体彩中心副主任宋捷商议决定，套取现金22.7万元，给中心4名领导干部违规发放津补贴，其中刘靖、宋捷分别领取7.5万元、4.7万元。2020年7月，刘靖受到党内严重警告处分并被免职；同年11月，宋捷受到党内警告处分。

**苏州市文化市场综合执法支队副支队长范铭宏违规接受管理和服务对象宴请并收受礼金问题。**2015年至2019年，范铭宏在担任苏州市旅游质量监督管理所所长、市文化市场综合执法支队副支队长等职务期间，先后6次违规接受私营企业主要宴请并收受礼金，其中5次每次收受

人民币 1 万元、1 次收受美金 0.2 万元。范铭宏还存在其他违纪问题。2020 年 9 月，范铭宏受到党内严重警告、政务撤职处分。

**沭阳县卫生健康局党委书记、局长刘刚违规借用管理和服务对象车辆等问题。**2013 年起，刘刚在先后担任县计生局局长、卫计委主任、卫健局局长等职务期间，借用下属卫计中心主任高某私家车长达 7 年未支付费用，且车辆的保险、保养、年检等费用仍由高某承担，直至组织调查其相关问题时才退还车辆。2020 年 2 月，宿迁市组织开展“领导干部违规借用管理和服务对象款物问题专项整治”，刘刚对上述情况隐瞒不报。2020 年 11 月，刘刚受到党内严重警告、政务降级处分。

**无锡经济开发区太湖街道人大工委主任刘卿违规公款吃喝问题。**2018 年 6 月，刘卿打电话让街道下属企业负责人钱某(另案处理)在酒店安排龙虾宴用于私人宴请，费用 3432 元由钱某结账，并拆分为 4 张发票在其任职企业公款报销以逃避监管。2020 年 1 月，上级巡察组向刘卿了解此问题时，刘卿未如实说明上述情况。2020 年 8 月，刘卿受到党内严重警告处分。